P4 - Teoria da produção e análise dos custos
1. A função de produção mostra:
a) O nível de utilidade para cada nível de consumo;

b) A quantidade produzida para cada nível de preço;

c) O máximo de produção que pode ser obtido para uma dada quantidade de inputs;

d) Os diferentes cabazes de dois bens que podem ser produzidos quando os recursos são plenamente utilizados.
2. Complete a seguinte frase: “A ........... de um fator produtivo é a produção adicional que se pode obter com uma unidade adicional desse fator, tudo o resto constante”:
a) Produção total;

b) Produtividade marginal;

c) Produtividade média;

d) Receita total.
3. O custo marginal representa:
a) O acréscimo do custo que se verifica quando aumenta a produção;
b) O acréscimo do custo que se verifica quando aumenta o investimento;
c) O acréscimo do custo que se verifica quando é produzida uma unidade adicional do bem;
d) As afirmações anteriores são falsas.
4. Usando três unidades de trabalho, a empresa pode produzir 1500 unidades de um bem. Se usar quatro unidades de trabalho poderá produzir 2000 unidades do bem. A produtividade marginal e a produtividade média da quarta unidade do fator produtivo é igual a:
a) 100 e 150;
b) 250 e 500;

c) 250;
d) 500.
5. Para produzir um dado nível de produção ao custo mínimo, a empresa deve:

a) Adquirir inputs até à igualização das produtividades marginais por cada euro gasto em cada um dos inputs;

b) Adquirir inputs até à igualização da produtividade marginal e da produtividade média;

c) Ambas as respostas;
d) Nenhuma das respostas.
6. Para a produção do bem X são usados dois inputs (A e B). Se o preço do input A aumentar e o do input B permanecer constante, será de esperar que a empresa:
a) Aumente a produção do bem X;

b) Use mais A e menos B;

c) Use mais B e menos A;

d) Adquira mais input A.
7. O ótimo do produtor é alcançado quando:
a) Há igualdade entre a reta isocusto e as isoquantas;
b) Há igualdade entre as combinações de produção que asseguram o mesmo custo;
c) Há igualdade entre o rácio das produtividades marginais e o rácio dos preços dos fatores produtivos;
d) Há igualdade entre as utilidades marginais e os preços dos bens.
8. Uma reta de isocusto representa:
a) As diferentes combinações dos fatores produtivos que geram a mesma quantidade de produção;
b) As diferentes combinações de cabazes de bens que garantem a mesma utilidade;
c) O conjunto de custos que o consumidor enfrenta pelo consumo dos bens preferidos;
d) Nenhuma das anteriores.
9. Qual o efeito, para uma empresa, sobre as suas curvas de custo total, fixo e variável total, dos seguintes acontecimentos:
a) Descida do preço da energia;
b) O Governo lança um imposto de 5000€, sobre todas as empresas, para financiar um programa antipoluição.
10. Uma isoquanta:
a) É obtida a partir das curvas de indiferença dos consumidores;

b) Mostra todas as combinações de bens que podem ser produzidos por um conjunto de fatores de produção;
c) Nenhuma das anteriores.
11. Considere a função de produção seguinte: Q = 2KL Suponha que a empresa pretende conhecer todas as combinações possíveis dos dois fatores que dão origem a um determinado nível de produção.
a) Admitindo que a empresa pretende produzir Q = 32, represente graficamente o conjunto dos pares (K,L) que geram este nível de produção.

b) Da alínea anterior poderia concluir que a produção referida poderia ser mantida se na combinação dos fatores (4,4) se substituísse 2 unidade de capital por 4 unidades de trabalho?

12. Dados os níveis atuais dos fatores capital e trabalho de uma empresa, a produtividade marginal do trabalho para o seu processo produtivo é igual a 3 unidades de produção. Se a taxa marginal de substituição técnica entre capital e trabalho for 9, qual é a produtividade marginal do capital?
13. Suponha que a função de produção de uma empresa indica que a produção de um bem será de 200 unidades com a combinação (10,30,20) dos fatores A,B e C, respetivamente. Indica ainda que a produção será de 203 unidades com a combinação (10,31,20). Isto significa que neste ponto da função de produção:
      a) A produtividade marginal de A é de 3 unidades;

      b) A produtividade marginal de C é de 3 unidades;

      c) A produtividade marginal de B é de 3 unidades.

14. Suponha que 200 unidades de um determinado bem podem ser produzidas com as combinações (10,30,20) e (10,28,21) dos fatores A,B e C, respetivamente.
a) Se os preços de A,B e C forem, respetivamente, 2, 1 e 3 um, qual será a combinação preferível?

b) E se os preços se alterassem para 2, 2 e 1?
15. Complete o quadro seguinte, apresentando as fórmulas usadas e os cálculos efetuados:
	Q
	CT
	CF
	CV
	CMe
	CMg

	0
	?
	?
	?
	-
	-

	10
	50
	?
	30
	?
	3

	?
	60
	?
	40
	?
	1

	25
	?
	?
	?
	2,5
	0,5


16. Considere a seguinte função de produção de uma empresa: Q=10LK. Os preços dos fatores produtivos são: p= 4 (trabalho) e p= 10 (capital).
Determine a combinação ótima dos fatores produtivos para um nível de produção de 400 unidades do bem.
17. Suponha que uma determinada empresa possui uma função de produção dada por Q(K,L) = 5L
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K. Sabe-se ainda que a empresa compra ambos os fatores produtivos em mercados competitivos, com os preços pL = 10um e pK = 5um.
a) Qual a expressão para a família de isoquantas desta função de produção?

b) Qual a combinação ótima de fatores para obter Q=40?
18. A função de produção de uma dada empresa é dada por Q=2LK e os preços dos fatores produtivos são pL=10um e pK=5um.
Para uma produção (Q) de 10 unidades a empresa apresenta um custo fixo médio (CFMe) de 5 u.m. e um custo variável médio (CVMe) de 11 u.m. Determine o custo total, custo fixo, custo variável e custo médio.
19. Se o custo médio for decrescendo, então o custo marginal será:

a) Decrescente;
b) Crescente;
c) Maior do que o custo médio;
d) Nenhuma das anteriores.
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